

# 10月1日至7日,高速免费通行

## 长假出远门前,请先来看看交通



### ■高速

#### 黄金周期间,高速免费通行 交警发布高速防堵指南

昨日,河南高速交警推出多项保通举措,服务群众出行。

今年的国庆节放假时间为10月1日至7日,全省高速公路将继续执行7座以下(含7座)小型客车车辆免费政策。免费通行时间从10月1日00:00开始至10月7日24:00结束,高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。符合免费通行条件的车辆,在免费通行时间范围内行驶高速公路,实行不发卡抬杆放行;电子不停车收费(ETC)车道正常使用,计费为零。

高速交警建议,今年国庆假期,郑州、洛阳、开封等主要城市周边高速公路及京港澳高速、连霍高速、大广高速、郑少洛高速、郑尧高速等主干高速

公路或景区高速公路车流量会大幅增加。

一是避开以下易堵高峰时段:尽量避开节日期间的8时至11时、16时至19时两个高峰时段,特别是长假第一天上午和最后一天下午是出行、返程的高峰时段。尤其是省会郑州周边站中,京港澳高速圃田站、机场高速郑州南站和郑州机场收费站(中州第一门)、连霍高速惠济站、绕城高速侯寨站、郑少高速西南站,这些站点车流量非常大,易拥堵。

二是避开以下易堵高速路段:高速公路省界站、省会郑州周边站、洛阳周边站特别是机场高速与西南绕城高速、京港澳高速互通处施工断行,只允许7座

以下小型客车通行,请提前绕行京港澳高速通行,假期期间京港澳高速驻马店至信阳施工路段,连霍高速郑州至商丘、洛阳至三门峡施工路段会出现行车缓慢现象,建议提前绕行。

此外,欢迎市民举报客运车辆在高速公路上超员载客、违法停车上下人、酒后驾驶、违法装载易燃易爆危险物品、肇事逃逸等违法行为。举报一经核实,给予举报人200~500元奖励。电话举报:0371-68208110,短信举报:13633719780,微博举报:新浪、腾讯、搜狐“河南高速公安”微博,微信举报:“河南高速公安”官方微信公众平台。  
郑州晚报记者 刘德华  
线索提供 杨军政

### ■高铁

#### 今日起,开通6趟往返南宁高铁 郑州东站加开30趟临客

昨日,郑州晚报记者从郑州东站获悉,往返南宁高铁正式开通,乘高铁到南宁仅需10个半小时,较普速列车最长可缩短近17小时。此外,为应对小长假带来的客流高峰,郑州东站开通30辆临客。  
郑州晚报记者 刘凌智 通讯员 赵晶晶

今日起,郑州东站开通6趟高铁往返南宁。具体开行车次日期如下: G529北京西—南宁、G423石家庄—南宁、G422南宁—北京西(9月25日起开行)、G530南宁—北京西、G424南宁—石家庄、G421北京西—南宁(9月26日起开行)。

据了解,今年十一小长假期间,郑州东站预计发送旅客17万人次。为应对出行高峰,加开临客30趟,临客开行方向以北京西、武汉、西安北、宝鸡南、灵宝西和省内安阳东、洛阳龙门等热门城市,其中9月30日、10月1日、10月6日、10月7日旅客往返程高峰期,加开车次较密集,最大限度满足旅客出行需求。

具体加开车次日期如下:

G2618	西安北—北京西	9月30日,10月1、6、7日
G2617	北京西—西安北	9月30日,10月1、6、7日
G566	郑州—北京西	9月30日~10月7日
G561	北京西—郑州	9月30日~10月7日
G2503	北京西—武汉	9月30日,10月1、2、5、6、7日
G2504	武汉—北京西	9月30日,10月1、2、5、6、7日
G2565	北京西—郑州东	9月29日~10月7日
G2566	郑州东—北京西	9月29日~10月7日
G2611	北京西—宝鸡南	9月30日,10月1、2、5、6、7日
G2612	宝鸡南—北京西	9月30日,10月1、2、5、6、7日
G2501	北京西—武汉	9月29日~10月7日
G2502	武汉—北京西	9月29日~10月7日
G6931	郑州东—灵宝西	10月4、5日
G6934	灵宝西—安阳东	10月4、5日
G6921	安阳东—郑州东	10月4、5日
G6922	郑州东—安阳东	10月4、5日
G6933	安阳东—洛阳龙门	10月4、5日
G6932	洛阳龙门—郑州东	10月4、5日
G510	武汉—北京西	9月29日~10月7日
G519	北京西—武汉	9月29日~10月7日
G572	武汉—北京西	9月29日~10月7日
G573	北京西—武汉	9月29日~10月7日

此外,还将加开G668西安北—北京西、G657北京西—西安北、G667北京西—西安北、G843西安北—广州南、G518武汉—北京西、G527北京西—武汉、G658西安北—北京西、G845广州南—西安北车次。

为应对十一期间客流激增,郑州东站将及时增开人工售票窗口,合理设置自动售票机互联网换票、电话订票、互联网换票功能,增设自动售引导员,缩短旅客窗口排队购票时间。同时,加大客流组织力度,加强重点时段、重点车次、关键设备、关键岗位等关键安全卡控,优化残疾人购票专口和重点旅客服务区环境,通过官方微博、24小时热线为重点旅客提供购票、候车、进站、上车预约服务,畅通重点旅客乘车绿色通道。

### ■公交

#### BRT日增发近400车次

昨日,郑州晚报记者从郑州快速公交公司获悉,为保障市民假期出行,郑州快速公交公司将在10月1日至7日对车次进行加密,平均日增发近400车次,其中B1内、外环将分别日增发80车次,B2将日增发30车次,B3将日增发40车次。

工作人员告诉记者,根据市民假期出行规律,公司将在节前和节后对途经火车站的B12、B17、B20、B21进行重点

车次加密。同时,对途经新北站附近的B11、B20进行车次加密。

为了更好地引导市民乘车,规范公交车辆进站秩序,该公司全体员工假期不休息,分派到市区各主干道及高客流站点,如火车站、客运南站、刘庄、建设路站台等地点进行站岗维护,引导市民有序排队,文明乘车。

郑州晚报记者 张华  
通讯员 葛亮

### ■长途汽车

#### 客运北站今日投入使用

位于金水区郑花路与连霍高速交会处南200米路东侧的客运北站今日正式投入使用,作为我省首座可直接上高速的汽车站,它将避免大巴车在郑州市内的交通拥堵,大大缩短了乘客们的乘车时间。

据悉,乘客可在一层大厅买票,然后乘坐电梯抵达二层大厅候车检票,上车后通过匝道直接登上连霍高速。

目前,前往客运北站的公

交车有32路、92路、130路、156路、162路、909路、966路等,还有9路、62路、127路、B11路、B20路到达北站附近。

客运北站副站长吴彬表示,北站发出的豫北线路有安阳、濮阳、林州、鹤壁、封丘、长垣、温县等县市,城际公交方面则包含开封、新乡和焦作。

郑州晚报记者 刘凌智  
通讯员 汪军

#### 中心站增发少林寺、云台山、开封等班次

今年十一,中心站客流以学生流、旅游流、探亲流为主,主要方向集中在省内中心城市以及省外旅游城市。

为满足旅客十一假期旅游的需求,中心站增加发往少林寺、云台山、开封等旅游线路班次,同时还有发往其他旅游城市班车,如北京、上海、青岛、烟台、大连、三亚、张家界等城市班车,根据客流情况随时进行加班。

在客流高峰期,全站38个固定售票窗口全部打开,7

台自助售票机全部启动。

为最大限度降低陇海高架桥修建带来的不利影响,缓解城南路通行压力,发往北线、西线的300多台车辆进站改为北进北出,确保车辆快速进出。

同时,二马路汽车站在30日中午至10月1日,在火车站广场售票厅前增加4个临时售票点,尽可能缩短购票时间,确保旅客及时购票。

郑州晚报记者 刘凌智  
通讯员 汪军

#### 交运集团多举措保畅通

昨日,郑州晚报记者从郑州交运集团获悉,今年十一小长假道路运输工作时间定为9月30日至10月7日,预计发送客流将达120万。由于今年十一恰逢二马路站搬迁、新北站开业、中心站等周边道路施工等情况,今年十一运输面临着假期分散、旅客运输持续时间较长等特点。

据了解,二马路站搬迁后,中心站作为火车站地区唯一一个汽车站将承受较大客流疏散压力,加之陇海路施工断行,新的通行路线刚刚启用,中心站周边可能会出现较大的交通拥堵,客流

增大、交通拥堵两个因素叠加将会对中心站带来较大的运力周转紧张。因此,交运集团加强了预防预控,以应对应急事件:严格值班制度,严禁脱岗、漏岗、误岗、睡岗,做好值班记录,确保信息畅通;充分发挥GPS监控、短信平台等预警作用,及时为司乘人员提供天气和路况信息;对超长线路、夜班车和加班车要重点监控;遇有恶劣天气或其他紧急情况及时发布预警信息,启动应急预案。

郑州晚报记者 刘凌智  
通讯员 汪军